

TÁJÉKOZTATÓ JELÖLTEK AJÁNLÁSÁRÓL ÉS BEJELENTÉSÉRŐL

(polgármester és képviselő-jelöltek)

A helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásán jelölt minden nagykorú magyar állampolgár, valamint az Európai Unió más tagállamának magyarországi lakóhellyel rendelkező nagykorú állampolgára lehet, aki a központi névjegyzékben szerepel. A választhatóság joga nem kötődik ahhoz a településhez, ahol a jelölt lakcíme van, a választópolgár bármely településen választható.

JELÖLÉS: Ősi községben **képviselő-jelölt** az lehet, akit a választópolgárok legalább 1 %-a (17 fő) jelöltnek ajánlott (Ősi községben 6 fő képviselő választható). **Polgármester jelölt** az lehet, akit a választópolgárok legalább 3 %-a (49 fő) jelöltnek ajánlott.

Jelöltet ajánlani csak az indulás helye szerinti helyi választási iroda (Ősi HVI, Ősi Polgármesteri Hivatal 8161 Ősi, Kossuth L. u. 40., tel.: 88/496-192) által kiadott, sorszámmal ellátott **ajánlóíven** lehet. Az igény bejelentésére az A4 jelű formanyomtatvány szolgál, melyet a HVI-hez kell benyújtani (letölthető: www.valasztas.hu és www.osikozseg.hu oldalról (bal oldali menüsor, Önkormányzati és EP választások 2024.) vagy a HVI-nél rendelkezésre bocsátjuk. A **HVI legkorábban 2024. április 20. napján (szombaton) 8.00 és 16.00 óra között adja ki az ajánlóíveket, majd ezt követően hivatali napokon hivatali időben van lehetőség az igénylésre és a kiadásra.** Ajánlóívek kiadhatók a jelöltnek, a jelölő szervezet képviselőjének, az A4 jelű nyomtatványon az ajánlóívek átvételére meghatalmazott személynek. Az ajánlóívek egyedi azonosítóval, sorszámmal kerülnek kiadásra.

Az ajánlóívekről másolatot, fényképfelvételt készíteni – még kitöltetlenül is – szigorúan tilos! A választópolgár az ajánlását az ajánlóíven adja le, amelyet nevének, személyi azonosítójának, magyarországi lakcímének feltüntetése mellett saját kezű aláírásával kell ellátnia. Az a választópolgár ajánlhat jelöltet, aki a választáson a választókerületben választójoggal rendelkezik. A választópolgár a lakóhelye szerinti településen, átjelentkezett választópolgár tartózkodási helyén adhat ajánlást. A **választópolgár több jelöltet is ajánlhat**, azonban egy jelöltet csak egy aláírással támogathat. **Az ajánlás nem vonható vissza!** Ajánlásokat az állampolgárok zaklatása nélkül bárhol lehet gyűjteni, a következő kivételekkel: az ajánlást gyűjtő és az ajánló munkahelyén munkaidőben, vagy munkavégzési kötelezettsége teljesítése közben, a Magyar Honvédségnél és a központi államigazgatási szerveknél szolgálati viszonyban levő személytől a szolgálati helyén vagy szolgálati feladatainak teljesítése közben, tömegközlekedési eszközön, állami, helyi és nemzetiségi önkormányzati szervek hivatali helyiségében, felsőoktatási és köznevelési intézményben, egészségügyi szolgáltató hivatali helyiségében, valamint a tulajdonos előzetes, írásbeli hozzájárulásának hiányában közforgalom számára nyitva álló magánterületen.

Az ajánlásért az ajánlást adó választópolgár részére előnyt adni vagy ígérni tilos. Az ajánlást adó választópolgár az ajánlásért nem kérhet előnyt, illetve nem fogadhat el előnyt vagy annak ígérését.

Érvénytelen az az ajánlás, amelyet az ajánlási szabályok megsértésével gyűjtöttek. Ajánlást gyűjtő személy olyan személy lehet, aki magyar hatóság által kiállított, érvényes személyazonosító igazolvánnyal, útlevéllel vagy vezetői engedéllyel, illetve személyi azonosítóval rendelkezik. **FONTOS!** Az ajánlóíven fel kell tüntetni az ajánlást gyűjtő személy nevét, személyi azonosítóját és aláírását is. Fontos, hogy a jelöltek kiemelt figyelmet fordítsanak arra, hogy az ajánlóíven az ajánlást gyűjtő pontosan adja meg adatait, mert ezek hiányossága, vagy hibája esetén az az ajánlóíven szereplő összes ajánlás érvénytelenségét okozza.

JELÖLT BEJELENTÉS, ajánlóívek leadása: Jelöltet legkésőbb 2024. május 6. napján (hétfőn) 16.00 óráig lehet bejelenteni az ajánlóívek HVI-nél történő leadásával, a helyi választási bizottságnál. Legalább annyi ajánlást kell leadni, mely eléri a jelöltállításhoz szükséges érvényes ajánlások számát. Ezzel egyidejűleg be kell nyújtani a Ve. 124. § (1a) bekezdés szerinti nyilatkozatot (un. szuverenitási) nyilatkozatot, ezt a HVI az ajánlóívek kiadásakor biztosítja). A **nyilatkozat benyújtásának elmulasztás esetén a HVB visszautasítja a jelölt nyilvántartásba vételét.** Valamennyi kiadott ívet – függetlenül attól, hogy kitöltött-e vagy sem – vissza kell szolgáltatni a HVI részére. **Az ívek visszaszolgáltatásának elmulasztása esetén** a Helyi Választási Bizottság **bírságot köteles kiszabni.** A bírság mértéke minden határidőben be nem nyújtott aláírásgyűjtő ív után 1000 Ft. A bírságot akkor is meg kell fizetni, ha az ajánlóívek a kötelezetten kívül álló oknál fogva elvesztek vagy megsemmisültek. Nem szabható ki bírság a legkésőbb május 7-én, 16.00 óráig benyújtott, aláírást nem tartalmazó ajánlóívek után. **Ajánlások ellenőrzése:** A leadott ajánlásokat a HVI három napon belül ellenőrzi. Az ajánlások ellenőrzését nem kell folytatni, ha a leadott ajánlóíveken szereplő ajánlások száma eléri a jelöltséghez szükséges számot. **A jelölt nyilvántartásba vétele:** Amennyiben a bejelentés a jogszabályi feltételeknek megfelel, a Helyi Választási Bizottság (HVB) a minden törvényes feltételnek megfelelő jelöltet, illetve listát – legkésőbb a bejelentéstől számított negyedik napon – nyilvántartásba vesz. Amennyiben a HVB a nyilvántartásba vételt az ajánlások elégtelen száma miatt utasítja el, a jelölt újabb ajánlásgyűjtő ívet igényelhet. A pótlólag összegyűjtött és határidőben benyújtott ajánlásokat hozzá kell számítani a korábban már leadott ajánlásokhoz.

Az ajánlások ellenőrzésének eredményéről a HVI tájékoztatja a HVB-t, és **kérelmére** a jelöltet, jelölő szervezetet.

A választópolgárok a fentiekben részletezett eljárás szerint a HVB által nyilvántartásba vett jelöltekre szavazhatnak 2024. június 9. napján.

Választási Iroda
Helyi Választási Bizottság